

Q1 अपडेट: निरंतर वित्तीय वृद्धि

31 अगस्त, 2023 मीडिया पूछताछ

अल्बर्टा के मजबूत वित्तीय प्रबंधन का अल्बर्टा के भविष्य को सुरक्षित रखना जारी है।

अभूतपूर्व जंगल की आग के मौसम और चल रही आर्थिक अस्थिरता के बावजूद, अल्बर्टा 2023-24 के अंत में 2.4 बिलियन डॉलर का अधिशेष दर्ज करने की ओर अग्रसर है। यह बजट 2023 के पूर्वानुमान से \$94 मिलियन अधिक है।

मजबूत और विवेकपूर्ण वित्तीय प्रबंधन अल्बर्टा को कैंनेडा का आर्थिक इंजन बने रहने में मदद करेगा। सरकार के नए वित्तीय ढांचे के लिए सरकार को उपलब्ध अधिशेष नकदी का कम से कम आधा हिस्सा कर्ज चुकाने के लिए उपयोग करने की आवश्यकता है, जिससे अल्बर्टा के परिवारों की अभी की और आने वाले दशकों की जरूरतों को पूरा करने के लिए धन उपलब्ध हो सके। पहली तिमाही के अपडेट के आधार पर, अल्बर्टा ने इस वित्तीय वर्ष में करदाता-समर्थित ऋण में \$2.6 बिलियन को खत्म करने की योजना बनाई है।

"हमारे नए वित्तीय ढांचे की बदौलत अल्बर्टा की वित्तीय स्थिति मजबूत बनी हुई है, और अल्बर्टा की वित्तीय स्थिति और भी मजबूत होने की ओर अग्रसर है। कर्ज चुकाने और भविष्य के लिए बचत करने की हमारी निरंतर प्राथमिकताएँ यह सुनिश्चित करेंगी कि हमारे पास आज और भविष्य में भी अल्बर्टावासियों की जरूरतों को पूरा करने की क्षमता है।"

नेट हॉर्नर, ट्रेज़री बोर्ड के अध्यक्ष और वित्त मंत्री

अनुमानित उपलब्ध अधिशेष नकदी का आवश्यक 50 प्रतिशत परिपक्व ऋण का भुगतान करने के लिए उपयोग किए जाने के बाद, शेष अधिशेष नकदी अल्बर्टा फंड को आवंटित की जाएगी, जहां इसका उपयोग अतिरिक्त ऋण पुनर्भुगतान, अल्बर्टा हेरिटेज सेविंग्स ट्रस्ट फंड में योगदान और एकमुश्त पहलों के लिए किया जा सकता है जिससे सरकारी खर्च में स्थायी वृद्धि नहीं करते हैं। 2023-24 में अल्बर्टा फंड में अनुमानित \$2.6 बिलियन अलग रखे जाएंगे।

आय

2023-24 के लिए \$71.1 बिलियन आय होने का अनुमान है, जो बजट 2023 से \$491 मिलियन की वृद्धि है।

अलबर्टा का मजबूत कारोबारी माहौल देश भर से निवेश और लोगों को आकर्षित कर रहा है, जिससे कॉर्पोरेट और व्यक्तिगत आयकर आय में अनुमानित \$1.5 बिलियन की वृद्धि हो रही है।

2022-23 में रिकॉर्ड-उच्च वर्ष के बाद, कॉर्पोरेट आयकर आय पूर्वानुमान में \$889 मिलियन की वृद्धि हुई है। आठ प्रतिशत पर, अलबर्टा की सामान्य कॉर्पोरेट आयकर दर देश में सबसे कम है। अलबर्टा के कम कर निवेशकों द्वारा अलबर्टा को चुनने का एक कारण बने हुए हैं।

अलबर्टा सरकार के लिए जीवन को किफायती बनाए रखना एक प्रमुख प्राथमिकता है, यही कारण है कि उसने जनवरी में गैसोलीन और डीजल पर प्रांतीय ईंधन कर रोक दिया। रोक को 2023 के अंत तक बढ़ाने से अलबर्टावासियों और अलबर्टा व्यवसायों को शेष कैलेंडर वर्ष के लिए गैसोलीन और डीजल पर 13 सेंट प्रति लीटर की बचत होगी। परिणामस्वरूप, ईंधन कर आय में 532 मिलियन डॉलर की कमी होने का अनुमान है - वह धन जो हर बार अपने वाहन में ईंधन भरने पर सीधे अलबर्टावासियों की जेब में वापस जा रहा है।

1 अप्रैल से 30 जून के बीच, वेस्ट टेक्सास इंटरमीडिएट (WTI) तेल की कीमत औसतन 74 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल थी। अब वित्तीय वर्ष के दौरान इसका औसत \$US75 प्रति बैरल होने का अनुमान है, जो बजट 2023 के पूर्वानुमान से \$4 कम है। अलबर्टा के आय पर परिणामी प्रभाव की भरपाई हल्के-भारी तेल मूल्य अंतर से हो रही है, जो अब औसतन 15 अमेरिकी डॉलर प्रति बैरल होने का अनुमान है, जो बजट की तुलना में 5 डॉलर कम है।

2023-24 में बिटुमेन रॉयल्टी में \$515 मिलियन की वृद्धि का अनुमान है; हालाँकि, कुल संसाधन आय में बजट पूर्वानुमान से \$694 मिलियन की कमी होने का अनुमान है। कमजोर कीमतों, मजबूत उत्तरी अमेरिकी उत्पादन और अलबर्टा में उत्पादन पर जंगल की आग के प्रभाव के कारण अनुमानित कमी के लिए प्राकृतिक गैस रॉयल्टी में कमी जिम्मेदार है।

खर्च

2023-24 के लिए खर्च \$68.7 बिलियन होने का अनुमान है, जो बजट 2023 से \$397 मिलियन की वृद्धि है। पूर्वानुमानित आकस्मिक आवंटन से पहले खर्च वृद्धि \$1.6 बिलियन है। इसमें से \$397 मिलियन को समर्पित आय द्वारा वित्त पोषित किया जाता है और \$1.2 बिलियन को आकस्मिकता से प्रारंभिक आवंटन के रूप में अलग रखा जाता है, जिससे \$323 मिलियन को आवंटित नहीं किया जाता है।

प्रांत में अभूतपूर्व जंगल की आग के मौसम ने अलबर्टा की सरकार को प्रभावित क्षेत्रों में अलबर्टावासियों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए तेजी से और जिम्मेदारी से कार्य करने के लिए प्रेरित किया। आज तक, सरकार ने इस वर्ष प्रांत में जंगल की आग से लड़ने के लिए 750 मिलियन डॉलर आवंटित किए हैं, साथ ही बीमा योग्य नुकसान के लिए 175 मिलियन डॉलर, जिनमें से 75 मिलियन डॉलर संघीय सरकार द्वारा कवर किए जाने की उम्मीद है, और 55 मिलियन डॉलर, मुख्य रूप से आपातकालीन निकासी भुगतान के लिए आवंटित किए गए

हैं। अल्बर्टा की सरकार प्राकृतिक आपदाओं जैसी कठिन परिस्थितियों के दौरान अल्बर्टा वासियों का समर्थन करना जारी रखेगी।

परिचालन खर्च पूर्वानुमान में 179 मिलियन डॉलर की वृद्धि हुई है, जिसका मुख्य कारण स्वास्थ्य निधि में 214 मिलियन डॉलर की वृद्धि है, जिसकी पूरी भरपाई संघीय द्विपक्षीय समझौते की आय से हो रही है। \$170 मिलियन की पूंजीगत अनुदान वृद्धि मुख्य रूप से 2022-23 वित्तीय वर्ष से पुनः प्रोफाइलिंग परियोजनाओं के लिए है।

ऋण चुकाने की लागत बजट से \$245 मिलियन बढ़ने का अनुमान है, मुख्य रूप से उच्च ब्याज दरों के कारण - ऋण चुकाने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता के महत्व को दोहराते हुए।

अल्बर्टा हेरिटेज सेविंग्स ट्रस्ट फंड

अल्बर्टा हेरिटेज सेविंग्स ट्रस्ट फंड अल्बर्टा का दीर्घकालिक बचत खाता है, और सरकार द्वारा इसे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध रहना जारी है। फंड ने 2023-24 की पहली तिमाही के दौरान अच्छा प्रदर्शन किया, \$739 मिलियन की शुद्ध निवेश आय के साथ दो प्रतिशत रिटर्न अर्जित की। 30 जून को इसकी शुद्ध संपत्ति का उचित मूल्य 21.6 बिलियन डॉलर था, जो पिछले वित्तीय वर्ष के अंत में दर्ज 21.2 बिलियन डॉलर से अधिक है।

पांच वर्षों में, फंड ने 6.4 प्रतिशत की रिटर्न दी, जो इसके निष्क्रिय बेंचमार्क की रिटर्न से 0.6 प्रतिशत अधिक है।

आर्थिक प्रत्याशा

अलबर्टा की अर्थव्यवस्था में निरंतर विकास और विविधता लाकर, अलबर्टा की सरकार का उम्मीदों से आगे बढ़ना लगातार जारी है। अलबर्टा का वास्तविक सकल घरेलू उत्पाद अब 2023 में तीन प्रतिशत बढ़ने की उम्मीद है, जो बजट 2023 से 0.2 प्रतिशत अंक अधिक है। निजी पूर्वानुमानकर्ताओं के अनुमानों से पता चलता है कि प्रांत को इस वर्ष आर्थिक विकास में देश में सबसे आगे होने की उम्मीद है।

मजबूत जनसंख्या वृद्धि अल्बर्टा की लेबर मार्किट का समर्थन कर रही है और अल्बर्टा की अर्थव्यवस्था में मांग और गतिविधि पैदा कर रही है, जिससे अंततः प्रांत की आर्थिक प्रत्याशा को बढ़ावा मिल रहा है। हालाँकि बढ़ती ब्याज दरों, उच्च उपभोक्ता कीमतों और अन्य कारकों के कारण जोखिम और अनिश्चितता बनी हुई है, अलबर्टा की अर्थव्यवस्था किसी भी उत्पन्न होने वाली चुनौती का सामना करने के लिए अच्छी स्थिति में है।

महत्वपूर्ण तथ्य

- ऋण चुकौती और अलबर्टा फंड के लिए उपलब्ध अधिशेष नकदी की राशि की गणना कई आवश्यक नकदी व्यवस्थाओं किए जाने के बाद की जाती है।
 - 2023-24 में, आवंटन के लिए उपलब्ध कुल राशि \$5.2 बिलियन होने का अनुमान है, जिसमें 2022-23 के अंतिम परिणामों से प्राप्त \$5.1 बिलियन शामिल है।

संबंधित जानकारी

- [2023-24 पहली तिमाही के वित्तीय अपडेट और आर्थिक विवरण](#)

मल्टीमीडिया

- [न्यूज़ कॉन्फ्रेंस देखें](#)

मीडिया पूछताछ

[Savannah Johanssen](#) (सवैना जोहानसेन)

780-686-3521

प्रेस सचिव, ट्रेज़री बोर्ड और वित्त